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САРАЈЕВО - Централна изборна комисија БиХ (ЦИК) закључила је данас да "избори за
Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине нису спроведени у свих 10
кантона у ФБиХ у складу са Изборним законом, чиме нису испуњени услови за његово
конституисање".

  

ЦИК је закључио да избор председника и потпредседника Федерације прошле недеље у
Парламенту Федерације БиХ није спроведен у складу са Изборним законом и да га
треба поништити.

  

ЦИК је наложио властима три кантона у Федерацији БиХ (Западнохерцеговачког,
Посавског и Ливањског) да одмах конституишу скупштине и омогуће избор делегата у
Дом народа Парламента Федерације БиХ.

  

Прошле недеље конституисан је Дом народа Парламента Федерације БиХ, без делегата
две хрватске партије - Хрватске деморкатске заједнице (ХДЗ) БиХ и ХДЗ 1990, који су
заступљени у три кантона која још нису формирана.

  

Тако је Дом народа Парламента Федерације БиХ прошле седмице формиран без
представника два ХДЗ-а, због чега је данас ЦИК поништила избор председника и
потпредседника Федерације.

  

У БиХ су у октобру прошле године одржани општи избори, а власт у БиХ и ентитету
Федерацији, није формирана.

  

Хаџић: Одлука ЦИК-а није обавезујућа

  

Потпредседник СДП-а БиХ Дамир Хаџић изјавио је да данашња одлука ЦИК није
обавезујућа за ову странку јер Комисија не може тумачити уставне категорије.
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"Није ми јасно како су донели одлуку без докумената са седнице Дома народа.
Вероватно на бази извештаја медија. ЦИК је сада показао право лице, да је постао
политички инструмент одређених политичких субјеката", рекао је Хаџић, додајући да се
ЦИК ставио потпуно у функцију ХДЗ-а БиХ. "Сачекаћемо одлуку Уставног суда ФБиХ и
њој ћемо се повиновати".

  

Мира Љубијанкић, потпредседница СДП-а, рекла је да ће упутити апел Суду БиХ на
одлуке ЦИК-а, те да ће Парламент ФБиХ усвојити буџет и да за њих нова влада није
упитна.

  

СДА: ЦИК изашао ван оквира надлежности

  

Странка демократске акције сматра да ЦИК БиХ није била надлежна да врши
испитивање законитости конституисања Дома народа и избора председника и
потпредседника ФБиХ. Стога, сматра СДА, последња одлука ЦИК-а којом поништава
конституисање Дома народа и избор руководства Федерације није правно ваљана јер су
изашли из оквира својих надлежности, због чега ће ова странка уложити жалбу Суду
БиХ.

  

"Овом одлуком, као и поступцима након 3. децембра 2010. године, део чланова ЦИК-а
јасно се ставио на страну политичких снага деструкције и оних који су неуставно
блокирали уставни процес успоставе власти", став је СДА.

  

Амир Зукић, генерални секретар СДА и шеф клуба Бошњака у Дому народа, рекао је да
не зна ко ће се жалити на одлуке ЦИК-а, који сматра ненадлежним када је у питању
конституисање Дома и избор шефова извршне власти.

  

"Нова влада и буџет доведени у питање"

  

Експерт за уставно право Касим Трнка рекао је да према данашњим одлукама ЦИК-а, с
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обзиром на то да није спроведен у складу са Изборним законом БиХ, долази у питање
нова влада Федерације, те њен буџет за ову годину.

  

"Према одлукама ЦИК-а, долази у питање нова влада ФБиХ изабрана на предлог нових
председника и потпредседника ФБиХ, те буџет ФБиХ за ову годину, а тиме и све
исплате из буџета укључујући плате, пензије и инвалиднине", рекао је Трнка и додао да
је ЦИК могао санкционисати и четири кантона који нису извршили избор делегата у Дом
народа.

  

За два ХДЗ-а су одлуке ЦИК-а биле очекиване, јер су засноване на закону, те истичу да
нема нове владе Федерације.

  

Човић: Одлука ЦИК-а враћа наду

  

Драган Човић, предсједник ХДЗ БиХ, каже да одлука ЦИК-а враћа наду свима у БиХ да
постоје институције довољно одговорне и професионалци који су спремни штитити
правну државу и законитост БиХ.

  

"То буди наду да прогледају и они који су чинили то правно насиље и који су свесно
хтели да направе државни удар у БиХ да је прошло то време и да се ником не може
наметнути воља те да се не може силом наметнути грађанска држава БиХ, како су
покушали и да се једноставно вратимо класичном приступу који може да вреди за БиХ -
изборној вољи три конститутивна народа у БиХ. Легитимни представници сва три
народа треба да седну и договоре се о формирању власти на тим принципима. Ако ће се
то уважити, то можемо направити одмах, а ако имамо приступ какав смо имали у
протеклих седам дана, бојим се да БиХ гурамо у пут без повратка", упозорио је Човић.

  

ХДЗ: Одговорност због злоупотребе положаја и смена

  

Потпредседник ХДЗ-а Маринко Чавара рекао је да га радује то што је ЦИК остао
независно тело и очекује да ће притисцима одолети и Уставни суд ФБиХ.
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"Постоји само Влада ФБиХ на чијем је челу Мустафа Мујезиновић. Очекујем да ће екипа
која је формирала власт доћи на Суд због злоупотребе положаја", додао је Чавара.

  

Лидер ХДЗ 1990 Божо Љубић изјавио је да је једино решење у овом тренутку да ове
особе које су нелегално запоселе позиције челништва ФБиХ и у министарствима
препусте те позиције легално изабранима након избора 2006. да врше неопходне радње,
а да се приступи вођењу разговора с циљем успостављања легалне и уставне власти,
састављене од легитимних представника народа и грађана.

  

Будимир: Уставни суд једини меродаван

  

Живко Будимир, недавно именовани председник ФБиХ, јуче није хтео да коментарише
одлуке ЦИК-а о поништењу његовог избора. Он тврди да је Уставни суд ФБиХ једини
меродаван да доноси одлуке. Сматра да је одлука ЦИК-а само врста притиска на
Уставни суд, од којег је досадашња председница ФБиХ Борјана Кришто (ХДЗ БиХ)
затражила оцену уставности конституисања Дома народа и избора челника ФБиХ.

  

(Бета-Срна)
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